

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 48 (6458)

ЧЕТВЕРГ,

21 АПРЕЛЯ 1983 г.

Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧАЯ ПЕРВОМАЙ

— Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

Этим лозунгом начинаются Призывы ЦК КПСС к Первомаю 1983 года. Партия обращается к советскому народу, ко всем людям Земли крепить мир и дружбу между народами.

Труженики нашего города и района уверенно несут трудовую вахту третьего года одиннадцатой пятилетки. Свою верность ленинским идеям, делу коммунистической партии они продемонстрировали в день Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В нем приняло участие более 26 тысяч человек. Многие коллективы работали в этот день на экономленном сырье и материалах, электрической энергии. В фонд пятилетки режевляне перечислили 32 тысячи рублей.

— Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение по всем показателям плана 1983 года, заданий XI пятилетки.

Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонациональная Родина!

Каждый трудовой день нашей жизни приносит новые радостные вести о

производственных достижениях трудовых коллективов. В день Ленинского субботника вступил в строй новый участок цеха товаров народного потребления на никелевом заводе, завершается строительство литейного цеха на механическом заводе, подготовлен к сдаче жилой дом для металлургов, готовы к выезду в поле хлеборобы совхозов. Много отрядных примеров. Они ярко свидетельствуют о том, что труженики города и района по-деловому отвечают на решения майского и ноябрьского (1982 года) Пленумов ЦК КПСС.

Партия призывает своих бойцов идти в авангарде трудовых коллективов, повышать производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте. Лучшие трудовые коллективы никелевого завода, ПАТО, швейной фабрики, УПП ВОС, треста «Режтяжстрой», гормолзавода и ряда других предприятий рапортуют о досрочном завершении предмайских обязательств. Маяками производства являются загрузчики шихты плавильного цеха никелевого завода В. Л. Карпенков, наладчик оборудования механического завода А. В. Мокроносов, штукатур-маляр СУ № 2 Г. Т. Дубских, доярка совхоза «Глинский» Н. Н. Ефимова, Заслуженный учитель РСФСР Н. Б. Климарева и многие другие.

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Его обеспечивает нам мудрая ленинская политика КПСС, нерушимое единство партии и народа.

— Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

## ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



Отмечая 22 апреля день рождения Владимира Ильича Ленина (1870—1924), советский народ и все прогрессивные люди Земли отдадут дань глубокой признательности и уважения основателю Коммунистической партии и Советского государства. Гениальный мыслитель и пламенный революционер, вождем трудящихся России и международного пролетариата всю свою жизнь посвятил делу рабочего класса.

Он был не только гениальным теоретиком, но и практиком революционной работы. В. И. Ленин и созданная им партия подготовили и возглавили первую в истории социалистическую революцию.

Наша партия хранит и постоянно развивает и обогащает ленинское наследие. Опираясь на ленинские заветы, она решает узловые проблемы современного развития. КПСС и Советское государство, реализуя советскую Программу мира, ведут неустанную битву за мир на Земле, за прочный и справедливый мир для всех народов. Ленинское учение вдохновляет борцов за мир и социальный прогресс на всех континентах планеты и озаряет путь к всемирному торжеству дела социализма.

Фотохроника ТАСС.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План по реализации продукции перевыполнен. Сверхплановой продукции реализовано на 160 тыс. рублей при годовых обязательствах 600 тыс. рублей. Прирост производства продукции к соответствующему периоду прошлого года составил 4,8 процента. Производительность труда возросла на 4,1 процента. За счет повышения производительности труда получено 87 процентов прироста общего объема производства продукции.

В первом квартале прибыль составила 105 процентов к плану. Себестоимость продукции снижена на 0,6 процента.

### Выполнение планов по

Механический завод	101,1	—	109,1	106,9
Никелевый завод	100,4	—	101,8	101,7
Леспромхоз «Съярдхилес»	—	85,3	82,8	98,5
Завод ЖБИ	—	111,2	104,1	103,9
Молокозавод	103,2	—	102,0	102,0
УПП ВОС	102,9	—	100,9	104,4
Лесхоз	—	101,9	96,8	101,4
Леспромхоз «Свердблстрой»	—	106,1	109,2	116,9
Типография	106,3	—	109,1	107,8
Гранитный карьер	—	100,8	119,8	120,9
Швейная фабрика	88,1	—	87,4	87,3
Хлебокомбинат	101,0	—	101,5	102,9

План по выпуску продукции высшей категории качества выполнен на 95 процентов. Удельный вес этой продукции в общем объеме товарной продукции составил 15,3 процента (по обязательствам — 18).

Производство товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения увеличилось по сравнению с тем же периодом прошлого года на 9,4 процента, причем 68 процентов товаров выпущено со знаком качества.

Перевыполнены плановые задания по выпуску чугунолитейного, никеля в штейне, никеля в феррохромеле, сборного железо-

## ПО ПУТИ РОСТА

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ  
ГОРОДА И РАЙОНА В I КВАРТАЛЕ 1983 ГОДА

реализации продукции (первая графа), нормативно-чистой продукции (вторая графа), для предприятий, перешедших на новый показатель, темпа роста объема производства (третья) и производительности труда (четвертая) по предприятиям характеризуются следующими данными (в процентах; три последних — к уровню соответствующего периода 1982 года):

94 процента к наличию, грузовых автомобилей — 110 (92 процента), тракторных прицепов — 407 (92 процента), плугов, сеялок, картофелесажалок, культиваторов — 100 процентов к наличию. В этом году приобретено сельскохозяйственной техники на 250 тысяч рублей.

Численность поголовья на 1 апреля составила: крупного рогатого скота — 15,5 тысяч голов, в том числе коров 6,3 тыс. голов (на 239 голов меньше, чем на этот же период прошлого года); свиней — 4,6 тыс. голов против 4,8 тыс. голов в прошлом году.

Производство мяса по сравнению с первым кварталом прошлого года увеличилось на 12 процентов, молока — на два процента. От каждой коровы наложено 584 килограмма молока, что на 29 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Наибольший надой в совхозе им. Ворошилова — 616 килограммов, в «Глинском» — 604.

Государству продано 3237 тонн молока (101,5 процента к уровню первого квартала прошлого года), мяса — 635 тонн (109).

План государственных закупок в январе-марте выполнили: по молоку — на 101,1 процента, по мясу — на 108,7 процента. С планом продажи не справились совхозы «Режевской» и им. Чапаева.

### \*СТРОИТЕЛЬСТВО

За истекший период текущего года в городе и районе введено основных фондов на 1,2 млн. рублей.

План по освоению капитальных вложений выполнен на 86 процентов, в том числе план строительно-монтажных работ на 78 процентов. В жилищном строительстве освоено более 1,2 млн. рублей. План подрядных работ собственными силами выполнен на 77 процентов.

Численность работников, занятых на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах, составила 85 процентов к плану, производительность труда — 87, среднемесячная заработная плата 108 процентов к плану (соответственно к первому кварталу 1982 года — 95, 93 и 115 процентов). Большинство строительных организаций не выполнили планы по производительности труда и снизили темпы роста по сравнению с первым кварталом 1982 года. Темпы роста заработной платы опережают темпы роста производительности труда во всех строительных организациях.

### БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И ТОРГОВЛЯ

План по бытовому обслуживанию населения выполнен на 102,8 процента, в том числе в сельской местности — на 103,2. Объем реализации услуг возрос на 2,4 процента.

Розничный товарооборот, включая общественное питание, составил 13,4 млн. рублей, что на 6,5 процента больше, чем в первом квартале 1982 года. План товарооборота выполнен на 101,3 процента, в том числе по торговле — на 101,1, по общественному питанию — на 104,2 процента.

ГИБС госстатистики.

## ◆ ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ — ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Городской комитет партии и исполком горсовета поставили перед строителями и монтажниками задачу: к Первомаю пустить в эксплуатацию 119-квартирный дом, хозяевами которого будут машиностроители и работники треста «Режтяжстрой».

— Срок реальный, — считает начальник участка С. Н. Стрельников. — Внутренняя отделка дома выполнена. Правда, кое-что придется переделать после субподрядчиков. Но это не станет причиной задержки ввода дома.

И все-таки сейчас она не исключена. Отсрочка новоселей может произойти из-за несвоевременного окончания работ по газификации дома. Их выполняют рабочие ССУ № 7 «Газмонтаж» из Свердловска. У них есть серьезные претензии к генподрядчику.

— Строители медлят со сдачей песчаного основания газовой траншеи, — вводит в курс дела прораб ССУ № 7 С. В. Митин. — Не подняты на проектную отметку, не установлены основательно емкости.

...Траншея, где будет проложена газовая магистраль, протянулась вдоль всего дома. На самом дне ее в самом деле тесновато: монтажники, что называется, наступают на пятки рабочим, выполняющим песчаную подсыпку. Чтобы обеспечить создать достаточный фронт работ монтажникам, нужно увеличить их число по крайней мере вдвое. Однако в настоящий момент не это главное.

— Нет песка, — объясняет С. Н. Стрельников. — Сегодня послали машину на гранитный карьер, она смогла вернуться только к обеду, а во второй поло-

вине дня и вовсе пропала. На карьере песок грузят в КраЗ маломощным «Беларусем». Представьте, сколько на это времени тратится?

И это не единственный нерешенный вопрос. Пора, считает С. В. Митин, приступить к выполнению электроснабжения от блуждающих токов. Но в производственно-техническом отделе СУ № 2 ничего определенного по этому поводу сказать не могут.

Столь же туманно обстоят дела и газовыми плитами. Представитель монтажников утверждает, что пора их завозить. Заказчик склонен думать, что пока рановато. В горячем вообще надолго отодвигают пуск дома. Но решающее слово, видимо, за монтажниками.

— Мы сможем сделать всю свою работу за неделю, — заявляет С. В. Митин. — При условии, конечно, что нам обеспечат достаточный фронт работ.

Этим прежде всего и должны руководствоваться все «завязанные» в строительстве стороны. Надо иметь в виду, что после окончания газомонтажных работ предстоит немало потрудиться на благоустройстве территории. Поэтому, чем скорее выполнят свою работу монтажники, тем больше времени останется строителям. Тем быстрее будет сдан этот дом.

А. ВЕРЕЩАГИН.

# ПРОПАГАНДИСТЫ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ



Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное  
интернациональное учение,

Из Призывов ЦК КПСС



Татьяна Павловна Бачинина заканчивает свой первый учебный год в кружке «Биография Владимира Ильича Ленина». Как пропагандист курса «Наш ленинский комсомол» она уже известна на швейной фабрике. Та тема была почти освоена, когда предложили внешнею.

Сейчас в партийном бюро, комитете ВЛКСМ Татьяну Павловну рекомендуют как одного из лучших пропагандистов.

## ВЕЧНО ЖИВОЙ ПРИМЕР

—Татьяна Павловна, наверное, этот курс труден прежде всего тем, что биография Ленина знакома каждому?

—А вы слышали, как читает Качалко? Когда Мария Филипповна читала первую тему «Детские годы Володи Ульянова», я не могла скрыть волнения. Меня эта тематика сразу так увлекла, что хотелось побольше узнать о Ленине, читать Ленина. Мне дважды посчастливилось слушать Марию Филипповну. И оба раза ее до сих пор в памяти.

—Татьяна Павловна, как вы представляете, для чего нужен этот курс сегодня?

—Для воспитания прежде всего. Каждый период жизни вождя мы изучаем детально и глубоко. И каждый период очень много дает в жизни. Ведь любой ленинский поступок—это пример для будущих поколений.

—А Вам какая тема из всего курса ближе?

—Юношеские годы Ленина, его революционная де-

ятельность, его работа в эмиграции...

—Вам приходится много читать и самой заново узнавать, осмысливать эту великую жизнь. Ваши последние открытия в ней.

—Владимир Ильич ценил людей, для него не было потерь и самой заново узнавать, осмысливать эту великую жизнь. Ваши последние открытия в ней.

—Владимир Ильич ценил людей, для него не было потерь и самой заново узнавать, осмысливать эту великую жизнь. Ваши последние открытия в ней.

Уже готовясь к занятиям, прочла воспоминания Н. К. Крупской о Ленине, и снова прежде всего предстает из них человек, болеющий за счастье других людей.

—Татьяна Павловна, у вас в группе 21 слушательница, по-разному, наверное, воспринимают они курс. Скажите, с кем из них работать интересней?

—Вера Костючек, Антонина Шуклина, пожалуй, самые активные слушатели кружка, обе комсорги, обе с интересом и вниманием относятся к изучению биографии вождя. Да таких много.

—Курс этот—один из труднейших в комсомольской сети? Какую помощь получают пропагандисты?

—Получаем мы помощь, но не такую, как, например, пропагандисты кружка в «Наш Ленинский комсомол». Когда я вела тот кружок, и в горьком комсомоле часто слышала методические разработки, советы, и в Свердловск не раз возили. Нужно бы и кружкам «Биография В. И. Ленина» не меньше внимания.

—Ваши желания на будущий учебный год.

—Конечно, этот же кружок.

Беседу вела  
Г. МЕРЗЛЯКОВА.

## ГЛАВНАЯ НАУКА

—Вера Ивановна, я готовлю реферат к заключительному занятию в нашей партийной школе. Мне нужно изучить несколько ленинских работ по экономике. Что бы Вы мне посоветовали?

—У нас оформлена специальная подборка материалов для пропагандистов и слушателей. Посмотрите ее. А мне дайте ваш список рекомендуемой литературы. Я подберу работы Ленина.

Обычный разговор библиотекаря с посетителем. И хотя в библиотеке свободный доступ к книгам, без совета специалиста не обойтись. Любят труженики никелевого завода свою рабочую библиотеку. И расположена она в самом центре жилого сектора. Работают в этом книжном мире Вера Ивановна Лукина и Надежда Николаевна Минеева—вежливые и любящие свое дело. Здесь всегда чистота и образцовый порядок. Ишина. Люди даже разговаривают вполголоса, будто боятся вспугнуть чью-то мысль.

Полки, заполненные гениальными произведениями Толстого, Пушкина, Гоголя, Чехова... Внутренние тома произведений Маркса, Энгельса... В длинный ряд выстроились темно-синие корешки книг—полное собрание сочинений В. И. Ленина.

Кипучая и многогранная деятельность Ленина—теоретика, организатора, трибуна и вождя—яркий пример служения народу. Следовательно этому примеру учит нас партия.

—К ленинским книгам приходится обращаться на различных этапах жизни—искать в них разъяснения, советы, поддержку. Ленин «спросит так» не читается, он непременно для чего-то цу-

жен,—говорит пропагандист плавильного цеха Александр Петрович Третьяков.

Действительно, к какой бы стороне нашей многообразной жизни мы ни обратились, мы ищем ответ в произведениях Ленина. Вот почему так важно изучение широкими массами трудящихся, а коммунистами в особенности, вечно живой науки—марксизма-ленинизма.

Партком уделяет большое внимание политической и экономической учебе. Это способствует созданию в коллективе здорового морально-психологического климата. Постоянно растет активность трудящихся. В общественном мнении эффективность использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени участвует, например, более 80 процентов заводчан.

Большой вклад в дело политического и трудового воспитания вносят пропагандисты. Много лет несут слово партии в массы, ведут большую идеологическую работу мастера пропаганды В. А. Фатеев, Е. Е. Гончаров, М. И. Пузанов и многие другие. Стали пропагандистами бывшие слушатели политехшкол И. З. Казанцев, Л. Ф. Глазких, В. А. Уймин и другие. Своей общественной работой они помогают труженикам завода претворять в жизнь идеи В. И. Ленина, повышать свой идейно-политический уровень.

**С. БЕЛЯЕВ,**  
заместитель секретаря парткома никелевого завода.

На снимке: библиотекарь В. И. Лукина и плавильщик никелевого завода коммунист В. А. Окатов.

## ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ

# ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

На механический завод пришел Василий Данилов после ремесленного училища. «Старательный парень, классный токарем станете»,—говорил о нем пожилой мастер.

И действительно, вскоре о молодом рабочем заговорили в цехе не только как о хорошем токаре, но и как о принципиальном человеке, чутком товарище. Не любит он пустословов, рвачей и лодырей. Зато к людям честным, неприметным относится с почтением. У кого с работой не ладится, поможет, покажет. Таких и в цехеком защищает, когда идет разговор о присвоении лучших мест.

Кто бережет честь смолоду, тот и с годами ее не растеряет. У Василия Александровича честь выросла в почет и уважение. Он руководил в одиннадцатом цехе партийным бюро, цеховым комитетом профсоюза, более полутора десятка лет подряд избирается председателем народного суда. И еще много других постоянных и временных поручений выполняет коммунист Данилов. За безупречный труд Родина наградила его орденом Трудового Красного Знамени. А спустя несколько лет—самая высокая награда—орден Ленина.

Сбылось предсказание старого мастера. Выпускник ремесленного училища стал токарем высшей квалификации. Сейчас он управляет сложным карусельным станком и одновременно производит токарные операции еще на нескольких станках. Многостаночник Режевского механического завода закончил областную школу передового опыта в Свердловске. Постигая достижения других мастеров, он передавал и свой опыт, накопленный за много лет.

Но самое ценное в том, что коммунист Данилов является замечательным пропагандистом передового опыта в цехе на заводе. Он—наставник молодежи. Не мало его учеников стали высококвалифицированными рабочими. Их учит Василий Александрович быть настоящими хозяевами на производстве, и как член го-



родского комитета народного контроля, передовой рабочий имеет большое моральное право спросить с других за качество, за государственное отношение к делу.

Василий Александрович Данилов—человек самой безупречной репутации. Для ветеранов цеха, для нас он самый обыкновенный человек, каким мы его привыкли видеть в наших повседневных делах. Таким и должен быть коммунист, ка валер ленинской гвардии, который смолоду высоко чтит гордое имя—рабочий.

**А. ШУМКОВА,**  
начальник технического бюро цеха № 11 механического завода.  
На снимке: В. А. ДАНИЛОВ.  
Фото Г. КАЗАНЦЕВА.

## ДНИ ЛЕНИНИАНЫ

В пропаганде Ленинского теоретического наследия, книг о его жизни и деятельности ведущее место принадлежит библиотекам. Встреча 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, библиотечные работники города и района ведут пропаганду трудов вождя мирового пролетариата. На примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на революционных, боевых, трудовых традициях нашей партии воспитывают трудящихся идеалам коммунизма.

В дни месячника на тему «Читая Ленинские строки» центральной библиотекой города будет проведено ряд мероприятий. Пройдут чтения «Семья Ульяновых», «В. И. Ленин—основатель социалистического государства», «Ленин в изобразительном искусстве». Оформлен цикл выставок.

В месячник активно включились сельские библиотеки. В Глинском Доме культуры проводится цикл бесед на тему «Образ Ленина в художественной литературе», пройдет детский утренник «Каким был Ленин» в селе Клевакино, викторина «Этапы жизни Ленина» с участием читательского актива, коммунистов села Леневское. Организуется устный журнал «Ленин, время, мы».

Выставки, викторины, лекции, вечера, посвященные Ленинским дням, организованы в д. Останино, в с. Арамашка, Черемисское. Ленинские чтения, уроки, беседы, читательские конференции, утренники проходят в школах, детских комбинатах.

**Н. ФИРСОВА,**  
методист центральной районной библиотеки.

# НЕ МОЖЕМ ИНАЧЕ

## БРИГАДА — СИЛЫ МНОЖИТ

Помните, около трех лет назад часть рабочих нашего участка собрали для беседы. Тема была животрепещущая — создание бригады. «Решено объединить вас в коллектив, — объявили нам. — Есть такая необходимость».

Мы понимали, что это так. Сверловщики, токари и фрезеровщики нашего участка были «связаны» одной деталью. От их слаженной работы зависели другие рабочие участка. Но слаженной работы не получалось. Между нами царил неприязненный отношения, часто возникали споры. Дело в том, что операции по-разному оплачивали. Выгодно было обслуживать, например, фрезерные станки. А вот на сверловке материальная заинтересованность была низкой: норму выполняли с трудом, а стоило ее выполнить три рубля 70 копеек. Поэтому нет-нет да и ходили работники с жалобами, вспыхивали ссоры, в корне которых было желание перейти на другую, выше оплачиваемую операцию. А это пагубно отражалось на производственных делах. Нездоровая атмосфера при водила к тому, что никто не хотел осваивать смежную специальность. И вот что произошло. Заболел неожиданно кто-нибудь, от-

просится с работы по семейным делам — и станок его стоит. Вокруг него копятся и копятся детали. Детали, которые ждут, из-за которых стоят многие рабочие неха.

Понимали мы, что дальше так жить нельзя. Поэтому слова руководителей цеха восприняли как должное — быть бригаде. Но когда дело коснулось персонально каждого, начались сомнения. «Я же больше делаю, — говорила одна из нас. — Почему я должна объединяться с тем, кого, по всей видимости, придется обрабатывать?». Мне, признаюсь, казалось, что упадет заработок, а это тоже, знаете ли, не стимул для объединения в коллектив. Свои соображения были и у других работников.

Руководство цеха поначалу объясняло суть наших заблуждений. Потом, когда стало ясно, что мы долго еще будем сомневаться, нам сказали: «Хотите вы или не хотите, а в бригаду вас объединим. Потом сами поймете, что зря сопротивлялись».

Слова эти мы сейчас частенько вспоминаем. Прошло немного времени, а преимуществ работы на единый наряд уже заявило о

себе. Как-то незаметно наступил перелом в отношениях. Дружнее стали мы. Веселее. Однажды неожиданно для самих себя собрались все вместе на демонстрации. Два года назад это было, с тех пор мы все делим поровну — и радости, и огорчения. Общее дело сплотило.

Большие перемены наступили и в работе. С объединением в бригаду заработная плата наша стала зависеть не только от личных результатов. Поэтому решили избавиться от завалов деталями благодаря полной взаимозаменяемости. Для этого пришлось освоить все операции и смежные специальности. Помню, не раз оставались мои подружки Надежда Ивановна Романова, Надежда Сергеевна Горохова, Екатерина Федоровна Расцветаева и другие после смены, учились работать на токарном и фрезерном станках, приглашались, как ловчее хозяйничать на сверловке. И ведь никто из администрации не заставлял. Жизнь заставила. Ответственность перед коллективом.

Постепенно мы воочию убедились, как были правы те, кто агитировал нас за объединение в бригаду. Меньше стало простоев

оборудования, на нет сошли потери рабочего времени. Сейчас мы не стоим без дела, если вдруг задержатся заготовки, — помогаем друг другу, перерабатываем брак. Все это привело к тому, что на нашем участке резко возросла производительность труда. Только в прошлом году наша бригада стала работать на 13 процентов производительнее. Дошли до того, что стали выполнять норму выработки на 170 процентов. Подали заявление на пересмотр нормы в сторону увеличения.

Три года всего прошло с тех пор, как стали мы работать вместе, локоть к локтю. Немного. А изменения огромные. Кем мы были раньше? Незнакомые единичники, цепляющиеся за «свой» наряд. Единичники, боящиеся снижения заработка.

Теперь о бригаде знают многие. По итогам 1981 и 1982 годов она вышла победителем социалистического соревнования среди бригад министерства. И заработок вырос. Кое у кого — немного, у тех, кто раньше получал значительно меньше остальных — весьма существенно. В общем, со всех сторон радоваться нам бригадой выгодно. Иначе работать мы сейчас просто не можем.

**Г. ГОЛУБОВА,**  
бригадир комплексной бригады станочников механического завода.

## «ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА» СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛА

# ЧТОБЫ УСЛУГИ БЫЛИ ДОБРЫМИ

Большие задачи поставлены перед службой быта по оказанию различных бытовых услуг как городскому, так и сельскому жителю в недавно принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения».

Заслуживает одобрения подход к организации бытового обслуживания работников сельского хозяйства. Так, Липовский дом быта уже несколько лет не отапливается, затопляется водой. Здание обогревается большим калорифером, от которого стоит сильный шум.

С душой и огромной ответственностью относятся к своему делу работники Липовского Дома быта. План из месяца в месяц выполняют и перевыполняют. Руководят этим коллективом депутаты сельского Совета Александра Яковлевна Минеева. Но условия работы здесь не заслуживают похвалы. Часто из-за этого женщины бьются на больничном. Вопрос неоднократно обсуждался на сессии сельского Совета, и в других инстанциях, но все безрезультатно.

Не лучше обстоят дела и в Клевакинском комплексно-приемном пункте, помещении которого пушено в эксплуатацию около двух лет назад — и все это время женщины к своей работе, и от клиентов они слышат слова благодарности. А это в некоторой степени зависит и от условий, и от отношения к ним совхоза.

И все же обслуживание не в полной мере отвечает возросшим запросам советских людей. В работе предприятий и организаций службы быта еще немало недостатков. Многие из них могли бы быть устранены при помощи руководителей совхозов, председателей сельских Советов. К сожалению, не везде уделяется должное

внимание развитию бытового обслуживания на селе. Так, Липовский дом быта уже несколько лет не отапливается, затопляется водой. Здание обогревается большим калорифером, от которого стоит сильный шум.

С душой и огромной ответственностью относятся к своему делу работники Липовского Дома быта. План из месяца в месяц выполняют и перевыполняют. Руководят этим коллективом депутаты сельского Совета Александра Яковлевна Минеева. Но условия работы здесь не заслуживают похвалы. Часто из-за этого женщины бьются на больничном. Вопрос неоднократно обсуждался на сессии сельского Совета, и в других инстанциях, но все безрезультатно.

Не лучше обстоят дела и в Клевакинском комплексно-приемном пункте, помещении которого пушено в эксплуатацию около двух лет назад — и все это время женщины к своей работе, и от клиентов они слышат слова благодарности. А это в некоторой степени зависит и от условий, и от отношения к ним совхоза.

И все же обслуживание не в полной мере отвечает возросшим запросам советских людей. В работе предприятий и организаций службы быта еще немало недостатков. Многие из них могли бы быть устранены при помощи руководителей совхозов, председателей сельских Советов. К сожалению, не везде уделяется должное

внимание развитию бытового обслуживания на селе. Так, Липовский дом быта уже несколько лет не отапливается, затопляется водой. Здание обогревается большим калорифером, от которого стоит сильный шум.

С душой и огромной ответственностью относятся к своему делу работники Липовского Дома быта. План из месяца в месяц выполняют и перевыполняют. Руководят этим коллективом депутаты сельского Совета Александра Яковлевна Минеева. Но условия работы здесь не заслуживают похвалы. Часто из-за этого женщины бьются на больничном. Вопрос неоднократно обсуждался на сессии сельского Совета, и в других инстанциях, но все безрезультатно.

Не лучше обстоят дела и в Клевакинском комплексно-приемном пункте, помещении которого пушено в эксплуатацию около двух лет назад — и все это время женщины к своей работе, и от клиентов они слышат слова благодарности. А это в некоторой степени зависит и от условий, и от отношения к ним совхоза.

И все же обслуживание не в полной мере отвечает возросшим запросам советских людей. В работе предприятий и организаций службы быта еще немало недостатков. Многие из них могли бы быть устранены при помощи руководителей совхозов, председателей сельских Советов. К сожалению, не везде уделяется должное

внимание развитию бытового обслуживания на селе. Так, Липовский дом быта уже несколько лет не отапливается, затопляется водой. Здание обогревается большим калорифером, от которого стоит сильный шум.

## ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# САМОЕ ЦЕННОЕ В ЖИЗНИ...

50 лет назад мы открывали первый детсад в Реже. Давно уже наши первые воспитанники стали дедушками и бабушками, ведь они 1926 года рождения! Даже не верится, что прошло полвека, что это юбилей учреждений дошкольного воспитания в Реже мы отмечаем недавно.

Радостно было нам, ветеранам, присутствовать на таком замечательном торжестве. Представители общешкольной организации, представители города, предприятий, организаций пришли на встречу с работниками яслей и детсадов — людьми, которые растят и воспитывают сегодняшних малышей, завтрашних строителей нашей светлой жизни.

Торжественное заседание открыл заместитель председателя горисполкома В. И. Лебедев, с теплыми словами приветствия и пожеланиями здоровья, творческих успехов обратился к участникам праздника секретарь горкома КПСС А. П. Старов, от души поблагодарила работников дошкольного воспитания и ветеранов этого благородного труда заведующая горно Л. А. Полякова. Об истории организации детсадов в Реже рассказала инспектор горно П. Е. Меланина. Она отметила огромные достижения дошкольного воспитания за эти десятилетия, лучших работников — настоящих мастеров своего дела. Почетные грамоты и премии были вручены тем, кто беззаветно предан делу, с любовью и добротой, по-матерински воспитывает детей.

Поздравили нас от имени своих коллективов руководители предприятий и общественных организаций механического завода, швейной фабрики, УПТ ВОС, ПАТО, пос. Быстринский и других. Искренние, сердечные слова благодарности за труд — это ор-

ромный стимул в дальнейшей работе, которую ценят и уважают люди всех должностей и профессий: ведь если мамы и папы сложены за детей, у них дело тоже спорится и ладится.

Невозможно передать, с каким особым удовольствием мы смотрели концерт этого праздника мы, ветераны, радуясь и развитию детей, и несравненно улучшающейся жизни, и высоким профессиональным качествам сегодняшних педагогов. Детский оркестр детсада «Колокольчик» выступил перед нами, малыши пели, плясали, читали стихи (которые, кстати, написала заведующая «Колокольчиком» В. С. Клевакина) о своем садике, о ветеранах труда, и о том, кем мечтают они стать, когда вырастут. Понравилась и песня «О воспитательнице» в исполнении коллектива детсада «Солнышко», и все другие номера этого концерта. Уходили мы с торжества помолодевшими, в ожидании новых радостных встреч со своими молодыми коллегами.

Не забывают ветеранов. Мы участвуем в ежегодных конференциях дошкольных работников, приходим на встречи с молодыми воспитателями, на детские утренники и занятия. Ребяточки дарят нам свои рисунки и поделки, и это очень дорогое подарки для нас, бывших воспитателей.

Быть воспитателем — гордость, Слава вашим трудам! Самое ценное в жизни Доверила партия вам. Это строки из стихотворения, которое я посвятила своим молодым коллегам, искренне желая им новых успехов.

**З. ПОПОВА,**  
первый воспитатель в Реже, по поручению ветеранов дошкольного воспитания.

Продукцию участка товаров народного потребления никелевого завода можно встретить далеко за пределами нашего города. К коммунистическому суботнику цех начал готовиться давно. Были привлечены все специалисты, готовилось большое событие. Техники, энергетики, слесари приложили огромные усилия к этому. 15 апреля была приемная комиссия, а в день коммунистического суботника введена в строй новая, более мощная плавильная печь по выпуску товаров для народа. Сейчас производят

товары — народу

ВЫРАСТЕТ ВЫРАБОТКА

тельность труда в цехе увеличилась по сравнению с прошлым годом в 1,7 раза.

16 апреля участок товаров народного потребления работал на своих рабочих местах в две смены. В первую смену работала бригада М. М. Малыгиной, кавалера ордена «Знак Почета». Коллектив добился высшей выработки — 110 процентов.

**М. КОРОТАЕВ,**  
плавильщик.

ФОТООБВИНЕНИЕ

ЧЕРЕМИССКИЕ ПИРАМИДЫ

Вдоль дороги к селу Черемисское нет, нет да и встретятся красноватые, словно специально сложенные пирамиды. Но, в отличие от египетских, эти сложены не из белого мрамора, а из высококачественной когда-то аммиачной селитры. Не одна, не две — десятки тонн удобрений на полях под открытым небом. Может, их где-то хранить? Оказывается, есть целый склад, предназначенный специально для хранения удобрений, и места в нем более чем достаточно. Удобрения — одна из самых

дорогих затрат на урожай. А селитра, сваленная в кучу, теряет свои самые ценные качества. Содержащий

в ней азот выветривается. Ради чего же тогда «хранятся» удобрения в совхозе, если не ради урожая?

На снимках: «удобрения» под небом; пустует склад для удобрений.

товары — народу

ВЫРАСТЕТ ВЫРАБОТКА

тельность труда в цехе увеличилась по сравнению с прошлым годом в 1,7 раза.

16 апреля участок товаров народного потребления работал на своих рабочих местах в две смены. В первую смену работала бригада М. М. Малыгиной, кавалера ордена «Знак Почета». Коллектив добился высшей выработки — 110 процентов.

**М. КОРОТАЕВ,**  
плавильщик.

ФОТООБВИНЕНИЕ

ЧЕРЕМИССКИЕ ПИРАМИДЫ

Вдоль дороги к селу Черемисское нет, нет да и встретятся красноватые, словно специально сложенные пирамиды. Но, в отличие от египетских, эти сложены не из белого мрамора, а из высококачественной когда-то аммиачной селитры. Не одна, не две — десятки тонн удобрений на полях под открытым небом. Может, их где-то хранить? Оказывается, есть целый склад, предназначенный специально для хранения удобрений, и места в нем более чем достаточно. Удобрения — одна из самых

дорогих затрат на урожай. А селитра, сваленная в кучу, теряет свои самые ценные качества. Содержащий

в ней азот выветривается. Ради чего же тогда «хранятся» удобрения в совхозе, если не ради урожая?

На снимках: «удобрения» под небом; пустует склад для удобрений.

товары — народу

ВЫРАСТЕТ ВЫРАБОТКА

тельность труда в цехе увеличилась по сравнению с прошлым годом в 1,7 раза.

16 апреля участок товаров народного потребления работал на своих рабочих местах в две смены. В первую смену работала бригада М. М. Малыгиной, кавалера ордена «Знак Почета». Коллектив добился высшей выработки — 110 процентов.

**М. КОРОТАЕВ,**  
плавильщик.

ФОТООБВИНЕНИЕ

ЧЕРЕМИССКИЕ ПИРАМИДЫ

Вдоль дороги к селу Черемисское нет, нет да и встретятся красноватые, словно специально сложенные пирамиды. Но, в отличие от египетских, эти сложены не из белого мрамора, а из высококачественной когда-то аммиачной селитры. Не одна, не две — десятки тонн удобрений на полях под открытым небом. Может, их где-то хранить? Оказывается, есть целый склад, предназначенный специально для хранения удобрений, и места в нем более чем достаточно. Удобрения — одна из самых

дорогих затрат на урожай. А селитра, сваленная в кучу, теряет свои самые ценные качества. Содержащий

в ней азот выветривается. Ради чего же тогда «хранятся» удобрения в совхозе, если не ради урожая?

На снимках: «удобрения» под небом; пустует склад для удобрений.



Далеко за пределами Останино известна слава местного Дома культуры. Конечно же, не только архитектурой этого красиво здания. Слава о его народных умельцах, участниках художественной самодеятельности. А возглавляет работу клуба Татьяна Михайловна Загородная. Два года назад окончила Свердловское музыкальное училище, стаж работы как будто небольшой. Но на селе ее узнали и полюбили. Рабочий день кончается, и тянется в сельский Дом культуры не только молодежь, и звучит там музыка и песня.

На снимке: Т. М. Загородная.

Фото Н. Пересмежина.



17 апреля у здания сельхозтехникума собрались спортсмены-энтузиасты. Погода не баловала своей весенней прелестью. Но вопреки всем ее капризам, на традиционный пробег, посвященный 113 годовщине со дня рождения В. И. Ленина, собралось 380 участников.

Самым активным был коллектив школы № 3 преподавателя физвоспитания Л. Г. Гарифуллиной, которая вывела на старт 135 учащихся. Приятно было видеть коллектив школы № 5 в количестве 68 человек во главе с директором А. Д. Мокровосовым, коллектив спортсменов школы № 44, возглавляемый завучем Л. Н. Асымовой, школы № 10 — Н. В. Чижуровой и другие. Думаю, что только погода помешала выступить учащимся школы № 1, которые обычно отличаются активностью во всех городских мероприятиях. А вот почему испугались погоды никельщики, быстрины и другие, не совсем понятно?

## ШЕСТОЙ СПОРТ ТРАДИЦИОННЫЙ

Секретарь горкома партии А. П. Старов, принимая парад, поздравил участников пробега и пожелал удачных стартов. Спортсмены возложили цветы к памятнику В. И. Ленина.

И вот старт! Спортсмены устремляются вперед... Почему увлечение бегом становится все более массовым? Как показывает многолетний опыт, бегуны практически не болеют ни сердечно-сосудистыми, ни простудными, ни инфекционными заболеваниями, то есть теми болезнями, из-за которых самые большие потери времени трудящихся по больничным листам. Регулярно бегающие люди менее подвержены и всем другим болезням, да и производительность их труда, как правило, повышается.

Стало быть, бег — это самое дешевое и эффек-

тивное лекарство. Недаром в рядах спортсменов этого массового пробега идут и представители старшего поколения. Это — мастер спорта Владимир Коркодинов, который приехал из Свердловска для участия в этом пробеге, Валентина Игнатьевна Дьячкова, которая уже несколько лет на пенсии, но занятия в группе здоровья, дружбу со спортом не оставляет.

Но вернемся к участникам соревнования. Женщины бегут два километра, мужчины — пять. Внешний вид спортсменов, заканчивающих дистанцию, конечно, не картинный. Но глядя на бегущих на финиш ребят и девчат, любящихся их красотой, силой воли, стремлением к победе, к преодолению трудностей.

Самыми быстрыми ока-

зались среди мужчин Анатолий Скорняков с механического завода, Геннадий Владыкин из ПАТО, мастер спорта Владимир Коркодинов из г. Свердловска. У юношей впервые три места заняли учащиеся сельхозтехникума: Евгений Фалалеев, Юрий Стригин, Алексей Баранов.

У женщин впереди всех была Татьяна Борисова с механического завода. Буквально несколько секунд проиграла ей Лариса Якимова из школы № 10, Ирина Блиникова, Наташа Болгова (обе из школы № 10) заняли 2 и 3 места. Самые младшие участницы пробега — третьеклассница Оля Ломакова (школа № 10) и четвероклассник Сережа Щербаков (школа № 5).

Награждение лидеров этого пробега состоится 9 мая перед эстафетой на приз газеты «Правда коммунизма».

**М. ХРИСПЕНС,**  
главный судья соревнований, руководитель физвоспитания сельхозтехникума.

## ВОЛНУЮЩИЕ ТЕМЫ НОВОЕ НА КИНОЭКРАНАХ

В ряду художественных фильмов, выходящих на экраны области во втором квартале 1983 года, выделяются киноленты, обладающие значительными идейно-художественными достоинствами.

К дню рождения В. И. Ленина приурочен выпуск фильма «Я видел рождение нового мира» — вторая часть дилогии «Красные колокола» (совместное производство СССР, Мексики, Италии). Фильм поставлен известным режиссером Сергеем Бондарчуком по книге американского писателя-публициста Джона Рида «10 дней, которые потрясли мир».

Киноэкран не раз обращался к этому переломному моменту в истории человечества, но данный фильм — новое слово в освоении этой великой темы. Роль В. И. Ленина исполнил актер В. Устюжанинов, в роли писателя Джона Рида снялся известный итальянский актер Франко Неро.

К празднованию Дня Победы на экраны выходят несколько фильмов: «Приказ: перейти границу» (киностудия им. Горького). Фильм режиссера Ю. Иванчука посвящен одной из малоизвестных страниц второй мировой войны — событиям на советско-японской границе в августе 1945 года и является продолжением картины «Приказ: огонь не открывать».

Одним из авторов сценария фильма является выдающийся писатель, Герой Социалистического Труда Георгий Марков. По его романам и повестям созданы киноленты «Отец и сын», «Строговы», «Сибирь» и др.

«Случай в квадрате 36—80» поднимает важнейшую политическую проблему современности — проблему сохранения мира на Земле. Авторы фильма предлагают зрителям поразмышлять над гипотетическим случаем, когда

мире оказался на грани ядерной войны.

В фильме убедительно показан героизм и гуманизм советских воинов, сумевших предотвратить угрозу войны, возникшую в результате выхода из строя автоматики на американской атомной подводной лодке. Режиссер Михаил Туманишвили известен по предыдущему фильму «Ответный ход».

В фильме снимались М. Волонтир, А. Кузнецов, Б. Щербаков.

К событиям второй мировой войны нас обращает фильм «Где-то плачет иволга». Действие — далеко от линии фронта, в Бельгии, но главным героем ленты является русская девушка Марина Орлова из семьи генерала-эмигранта. Прототипом этого образа послужило реальное конкретное лицо — Марина Шафрова, которая была посмертно награждена ор-

деном Отечественной войны I степени.

Режиссер фильма Э. Кеосаян известен по предыдущим фильмам «Неуловимые мстители», «Мужчины», «Звезда надежды». В главной роли снялась молодая актриса Людмила Нильская.

К сложным проблемам современной жизни обращен фильм Э. Рязанова «Вокзал для двоих». Он, несомненно, вызовет большой интерес участием в нем известных актеров О. Басилашвили, Л. Гурченко, Н. Михалкова. Основной сюжетный стержень фильма (как и предыдущих фильмов этого режиссера «Служебный роман», «Ирония судьбы...») составляет тема неожиданно найденной любви, преодоления многочисленных трудностей, рожденных различием социальных ролей и характеров героев.

**А. ФОКИН,**  
начальник управления кинофикации.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

## КИНО

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

21 апреля — «САМОЗВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ». Две серии. Начало в 11.18. 20.30 час., 22—24 апреля — «ВЛАДИВОСТОК».

ГОД 1918». Начало в 14.16. 18. 20 часов. Для детей 22—24 апреля — «КАК ПРОБУЖДАЮТСЯ ПРИНЦЕССЫ». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

22—23 апреля — «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ». Начало в 19.21 час.

## Объявления

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ ГОРОДА!

23 апреля 1983 г. в Доме культуры механического завода проводится встреча руководителей города и промышленных предприятий с выпускниками школ города. Начало в 13 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 1 апреля 1983 года промышленные магазины Режевского торгового района работают с 11 час. до 20 час. Магазин № 40 «Стройматериалы» работает с 11 час. до 19 час., в субботу с 8 час. до 16 час., перерыв с 14 ч. до 15 час.; в воскресенье — с 8 час. до 14 час. без перерыва, выходной — понедельник.

Магазин № 17 «Юбилейный» («Продукты») Режевского торгового района по ул. Советской, 15 работает без выходных с 8 часов до 23 часов, в воскресенье с 8 часов до 22 час., перерыв с 14 час. до 15 час.

23—24 апреля во Дворце культуры «Горизонт» состоится городской смотр художественной самодеятельности под девизом «По труду и чести».

Время проведения:

23 апреля в 10.00 час. — трест «Режтяжстрой», 11.30 — ПАТО, 12.30 — УПП ВОС, 14.00 — швейная фабрика.

24 апреля в 10.00 — сельхозтехникум, 11.30 — механический завод, 13.00 — никелевый завод, 15.00 — пос. Быстринский.

Отдел культуры.

В магазине «Детский мир» проводится выставка-продажа демисезонных пальто (с 24 по 46 размеры).

Для работы в отделениях центральной районной больницы требуются санитарки, санитарка на передачу на 0,5 ставки (можно совместителя), кочегары, зольщики на больничный комплекс, кастелянша в ЦРБ, кладовщик бельевого склада.

Обращаться к главному врачу ЦРБ по адресу: ул. Советская, 2.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ на постоянную работу требуются элентрин, слесари, машинисты холодильных установок, продавцы промышленных и продовольственных товаров, ученики продавцов, мотоциклисты, фасовщики в цех фасовки и магазины, буфетчица в буфет базы, заведующая магазином.

Приглашаем в коллектив швейной фабрики на постоянную работу электриков, кочегаров, слесаря-сантехника, слесаря по ремонту раскройного оборудования. В швейный цех — швей-мотористок, утюжельщицу, учениц швей. Срок обучения на швей-мотористку 3—4 месяца. За первые два месяца обучения выплачивается по 70 рублей; за третий месяц 49 рублей, за четвертый месяц — 28 рублей и зарплата.

Требуются работницы для пошива изделий основного производства в домашних условиях; водитель на машину «Москвич», грузчик, водитель с категорией «Д» на автобус.

В детский комбинат «Малышка» приглашается прачка, оклад 100 рублей.

Обращаться в отдел кадров фабрики, телефон 2-14-70.

21 апреля в 18 час. в ДК механического завода состоится очередное занятие университета «Здоровье». Лекцию «Борьба с вредными привычками человека» читает кандидат медицинских наук Б. Ф. Аленкина.

24 апреля ветучасток пос. Быстринский проводит обработки крупного рогатого скота.

Режевскому району срочно требуются ПРОДАВЦЫ в продовольственный и промышленный магазины г. Реж, ЭЛЕКТРИК, МАШИНИСТЫ холодильных установок, ШОФЕРЫ, СЛЕСАРЬ по ремонту холодильных установок.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 1615. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.